



## 2024年的第一场雪

昨天晚上8点,仙居县青尖山积雪深度达26厘米

临海东湖雪景

台州下雪了!伴随新的一周开启,2024年的第一场雪如约而至。市气象台数据显示,截至昨天晚上8点,全市平原地区植被和屋顶积雪达2-4厘米,高山区雪深普遍超过8厘米。雪深最大的仙居县安洲青尖山积雪26厘米。各地城区气温已普遍降至-3~-2℃。

这场雪,让咱们台州的小伙伴们,在家门口玩上了雪。

### 仙居县青尖山积雪深度达26厘米

对许多人来说,初见雪是在早晨的上班路上。一开始,细细密密的雨水中,混杂着几朵雪花。发现时,有些许欣喜,也有点失落——又是雨夹雪,怕是看不到积雪了。

让人意想不到的,这次的雪,诚意十足。从一开始如头皮屑般的存在,到后来大朵大朵飘落,一个上午的时间,随着雪花飞舞,房屋、树木、道路……城市里已罕见地有了积雪的装点。

省气象台数据显示,昨天下午3点,仙居县青尖山、天台县柱峰的积雪深度分别达16厘米、11厘米,在全省排第3和第9。

纷飞的雪花,使得天地间白茫茫一片,将人们带入童话世界。台州“小土豆”们终于不用去哈尔滨,在家门口也能看雪、玩雪了。

大小朋友们戴上厚厚的帽子和围巾,迫不及待奔向操场,涌向公园、广场,奔着跳着,堆雪人、打雪仗、拍雪景,玩得不亦乐乎,还有人仰头去感受来自

雪花的冰凉。冷?那是不存在的。有人感慨:“这才是冬天该有的样子。”有人欢喜:“这个冬天的快乐是雪给的。”昨天,也是朋友圈被雪刷屏的一天。

而对很多孩子来说,这可是人生第一次见到这样大的雪。上一次下这么大的雪,要追溯至2010年和2013年。2010年的12月15日,椒江积雪2.2厘米。

### 今天雪渐止,天气转为晴冷

下雪天,大家的心是火热的,但天气是实打实的冷。

昨日的气温曲线不再是先升后降的“抛物线”,而是一路向下,白天比凌晨还要冷。以椒江为例,昨天早晨8点,气温为2.5℃;12点降至0℃;晚上7点,-2.1℃。

冷空气不仅带来了降温,也带来了大风。今天,我市沿海海面和高山区有8-10级偏北大风、内陆地区阵风6-8级。

雪止后气温下降明显,将有道路结冰和严重冰冻。截至昨天晚上7点,市气象台已发布低温报告和沿海海面大风警报。全市各县(市、区)均已发布低温橙色预警信号;天台、三门已发布道路结冰黄色预警信号;仙居、路桥、椒江、玉环、温岭、临海、黄岩已发布道路结冰橙色预警信号。

昨天夜里,雨雪渐止转阴到多云,今天天气转为晴冷。

都说下雪不冷融雪冷。今明两天早晨气温较

低,北部地区-6℃至-4℃,高山区-13℃至-9℃,有严重冰冻;其他地区-3℃至-1℃,有冰冻。大家出门赏雪,要做好防寒保暖工作。

想要玩雪的朋友,要抓紧了。周三起气温缓慢回升,周末白天最高温度将升至11℃至13℃。

### 台州多家景区暂时关闭

这几天,正是赏雪景的好时候。不过,打算去景区观雪游玩的市民朋友要注意了,受天气影响,台州多家景区暂时关闭,大家出行前注意提前进行咨询确认,不要跑空了。

昨天,台州府城文化旅游发展有限公司发布通知,台州府城文化旅游区(台州府城墙、东湖)即刻起暂停开放。具体开放时间,视天气情况另行通知。

昨天上午,天台山旅游集团发布通知,石梁景区、华顶景区、天台山大瀑布(琼台仙谷)景区即刻起暂停开放。具体开放时间,视天气情况另行通知。

受雨雪、冰冻天气持续影响,神仙居、淡竹休闲谷景区游步道已经开始结冰,景区不具备开放条件。昨天,神仙居旅游集团发布提醒,神仙居、淡竹休闲谷景区将于2024年1月23日闭园一天,暂停营业。

另外,受天气影响,玉环大鹿岛航线、西部航线昨日均已停航。椒江-大陈航线(含一江山岛)今日继续停航,预计1月24日起恢复通航。

记者 姚苗苗/文 潘侃俊/图



## 台州迎来2024年第一场雪 >>02-03